

ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ!

Консультация музыкального руководителя

Создание музыкальной среды: как обустроить дома пространство для музыкальных игр и занятий?

Обращали ли вы внимание на то, как ребенок, едва научившись ходить, радостно кружится под веселую музыку или начинает улыбаться от веселой песенки, или замирает от звучания живого инструмента? Он делает это не потому, что его так научили или попросили сделать, а потому, что эмоциональный посыл музыки зачастую гораздо сильнее словесного и побуждает малыша к действию. Именно музыка способна вызвать у малыша радость, желание к общению, обучению, освоению окружающего и внутреннего мира, желанию двигаться.

Как могут родители помочь своему малышу развить музыкальные способности?

Например, можно создать музыкальный уголок дома. Что для этого необходимо? Прежде всего нужно определить место, полку под музыкальные инструменты. Инструменты можно купить в магазине, а можно сделать и своими руками. Надо учесть, что, оставляя музыкальные инструменты в свободном доступе для ребенка, они, прежде всего, должны быть безопасны!



Идеи простых игр, которые можно сделать с детьми для развития музыкального слуха

Чтобы развить музыкальный слух у ребенка, вовсе не обязательно усаживать его за инструмент, или заставлять петь, или изучать с ним нотную грамоту. В дошкольном возрасте полезней играть в различные игры, незаметно для ребенка тренируя у него чувство ритма, умение различать высоту звука, тембровый слух и музыкальную память.

Вот несколько простейших игр для развития музыкального слуха.

Игра «Простучи и ты»

Вы отстукиваете карандашом по столу такт простой песенки или танца (вальс, марш, полька), повторяете в одном темпе три-четыре раза, потом предлагаете ребенку так же отстучать этот ритм. Варьируйте игру: пусть ребенок сначала повторит такт, отстукивая карандашом по столу (как вы ему показали, сначала в том же темпе, что и вы, а потом — варьируя темпы («можешь то же самое выстучать быстрее? медленнее?»)). Конечно, понемногу и рисунок ритма усложняйте: сначала фраза ритма берется из трех, пяти, семи звуков (стуков, потом больше, по мере продвижения ребенка.

Игра «Музыкальная лесенка»

Ребенку предлагается прослушать движение звука вверх и вниз по ступенькам ксилофона или металлофона, сопровождая свое пение игрой на данном инструменте.

Сту-пень-ки - зву-ки вверх и-дут,

За-тем о-ни нас вниз све-дут.

Упражнение повторяется несколько раз вместе с ребенком.

Игра «Кто поет?»

Ребенок слушает рассказ о музыкальной семье (при этом надо показывать соответствующие картинки, в которой все любят музыку и песню, но поют разными голосами. Папа – низким, мама – средним, сынок (дочка) – высоким голосом. Ребенок прослушивает исполнение трех пьес, звучащих в разных регистрах и получает разъяснения. Пьеса, звучащая в низком регистре называется «Рассказ папы» (папа рассказывает о военном походе); пьеса, звучащая в среднем регистре называется «Колыбельная песня» (мама поет своему ребенку колыбельную); пьеса, звучащая в высоком регистре называется «Маленький марш» (мальчик, напевая, марширует под музыку) или «Вальс» (девочка, кружась, напевает под музыку).

После повторного исполнения каждой из пьес, ребенок отгадывает, чья музыка звучала, выбирает нужную карточку и показывает ее, объясняя свой выбор.

Покажите ребенку, что музыка важна для вас, что вы увлечены ей серьезно, что вы знаете о ней много интересного. Неважно, любите ли вы танцевать, играть, петь или просто слушать – вы станете примером для детей. Создайте фонотеку из любимых песен вашего ребенка, дайте ребенку возможность проявить самостоятельность, выделив для него собственное устройство для воспроизведения музыки (это может быть даже просто bluetooth-колонка, способная проигрывать файлы с флеш-карты и телефона). И, конечно же, посещайте концерты с «живым» музыкальным исполнением! Музыка нельзя постичь принуждением: надо сделать ее частью вашей жизни. И в скором времени вы будете удивлены, как ваша жизнь вдруг наполнится новыми красками, звуками, как музыка объединит вашу семью, внесет в нее позитив и ежедневную радость!

Подготовил муз.руководитель Селезнев Н.В.